
Svarprocent: 73% (978 respondenter) 

December 2023

ELEVTRIVSEL –
ERHVERVSUDDANNELSERNE
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• Årets resultat – nåede vi måltallet & er der risiko for tilsyn?

• Resultat – indikatorerne LÆRINGSMILJØ & VELBEFINDENDE

• Resultat – afdelingerne

• Resultat uddannelserne – top & bund

• Elevkommentarer

• Konklusion & det videre opfølgningsarbejde
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ELEVTRIVSEL TOTAL
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* 2019 tal er ikke med, da fejl i data.
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ELEVERNES TILFREDSHED MED 
LÆRINGSMILJØET
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SPØRGSMÅL BAG LÆRINGSMILJØET
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LÆRERNE ER GODT FORBEREDTE?

LÆRERNE OVERHOLDER AFTALER?

LÆRERNE GIVER DIG ANSVAR?

LÆRERNE RESPEKTERER DIG?

LÆRERNE GIVER FAGLIG HJÆLP, NÅR DU HAR 
BRUG FOR DET?

LÆRERNE ER GODE TIL AT GIVE 
TILBAGEMELDING PÅ DIN INDSATS?

LÆRERNE OPSTILLER KLARE MÅL FOR, HVAD 
DU SKAL LÆRE?

LÆRERNE ER GODE TIL AT FORKLARE 
TINGENE, SÅ DU FORSTÅR DEM?

Hvor ofte syntes du, at ..
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ELEVERNES VELBEFINDENDE
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SPØRGSMÅL BAG VELBEFINDENDE
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.. DU TRIVES PÅ SKOLEN?

.. DU KOMMER GODT UD AF DET MED 
DINE HOLDKAMMERATER?

.. DU ER GLAD FOR DIN SKOLE?

.. DU ER GOD TIL AT ARBEJDE 
SAMMEN MED ANDRE?

Hvor enig eller uenig er du i, at..

2023 2022 2021
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UDVIKLING DE ENKELTE 
INDIKATORER
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* 2019 – Fejl i data.

80

73

85

65

75 75 75
80

75

83

65

75 75 75
80

75

83

65

75 75 75
78

75

83

65

75 75 75
80

78
80

65

75 75 75

2018 2020 2021 2022 2023



aarhustech.dk26. januar 2024 Slide nr. 11

11

 Måltallet nås – da resultatet er indeks 70+ og på niveau med seneste 
landsgennemsnit.

 Forbedret læringsmiljø – skyldes mindre fremgang i flere spørgsmål.

 Lavere velbefindende – skyldes mindre tilbagegang i flere spørgsmål.

 STUK om tilsyn elevtrivsel: .. Trivselsindikatorerne Velbefindende og Læringsmiljø 
screenes på institutionsniveau. Blandt de udbydere, som har haft en trivselsscore under 
landsgennemsnittet beregnet over de tre seneste år, udtages på hver indikator de fire skoler, som har 
haft den laveste trivselsscore i senest opgjorte år. Der udtages i alt otte udbydere af  
erhvervsuddannelser på trivselsindikatorerne. 

 Risiko for tilsyn LÆRINGSMILJØ: Nej da resultatet er lig 
landsgennemsnittet i 2021 og 2022.

 Risiko for tilsyn VELBEFINDENDE: Nej da resultatet er lig 
landsgennemsnittet i 2021 og 2022.
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LÆRINGSMILJØ – DE ENKELTE 
AFDELINGER
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VELBEFINDENDE – DE ENKELTE 
AFDELINGER
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 Der er et stort spring fra afdelinger med bedst vs. dårligst resultat i 
læringsmiljø og velbefindende. For læringsmiljøet er det 13 og for 
velbefindende er det 15.

 Med undtagelse af GF1 og Data og elektronik holder de øvrige 
afdelinger et stabilt højt niveau i læringsmiljø (bedre end lands.GNS. og 
70+).

 Data og elektronik når måltallet delvist da 70+. GF1 når slet ikke 
måltallet.

 Læringsmiljøet - Skolen for Medie og Transport har haft en positiv 
udvikling gennem de sidste tre målinger 

 Med undtagelse af GF1 opnår alle afdelinger et resultat på indeks 80+ -
og der er således generelt høj velbefindende blandt elever. Mao 
eleverne trives og har det godt med deres holdkammerater. 
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UDDANNELSERNE VS.  SKOLENS 
GENNEMSNIT
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UDDANNELSER MED LAVESTE 
SCORER I LÆRINGSMILJØ
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 Eleverne fra Trends og gastronomi er som sædvanligt meget tilfredse 
– ikke mindst med læringsmiljøet 

 Ligeledes er der en tendens til at elever fra de små uddannelser er 
meget tilfredse fx sikkerhedsvagt, Serviceassistent og elektronik.

 GF1 uddannelserne afviger mest negativt fra skolens gennemsnit for 
de enkelte indikatorer med undtagelse af det fysiske rammer.

 Herudover ligger Data og bygningsmaler lavt når det gælder 
læringsmiljøet.  

 Så Obs på uddannelserne Bygningsmaler, Data og kommunikation 
og de tre GF1-uddannelser.
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Mest tilfredse uddannelse vs. mindst tilfredse 
– sådan fordeler svarerne sig
GF1 vs. Serviceassistent
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GF1 vs. serviceassistent - læringsmiljø
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Mest tilfredse uddannelse vs. mindst 
tilfredse – sådan fordeler svarerne sig
GF1 vs. VVS
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GF1 vs. VVS - velbefindende
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ELEV-KOMMENTARER – de positive

 Det er fedt at I også godt kan li faget og det kan ses. (Bygningsmaler)

 Jeg er tilfreds med vores undervisere, de er tålmodige og gode til at forklare 
tingene, også mere end 1 gang :) (Ejendom)

 Rigtig fint, med godt humør og god energi, der gør det nemmere at komme 
igennem dagen (Elektriker)

 Det er bare tip top. Dygtige og glade lærere, som vil os det bedste. (Elektronik)

 Undervisere og undervisningen fungerer rigtig godt. Lærerne er gode til at svare 
på spørgsmål og omformulerer dem, hvis man ikke forstår dem første gang 
(Gastronom).

 Jeg syntes at underviserne er virkelige gode og de er alle sammen meget søde 
og jeg føler man altid kan tage fat i dem, hvis der er noget (Mediegrafiker).
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ELEV-KOMMENTARER – plads til forbedringer…
 I den praktiske del ønsker jeg at læreren ville være mere til stede og tilgængelig 

så man kunne spørge når man er i tvivl om hvordan en opgave skal løses 
(Tømrer).

 Oplever meget tit at nogle i klassen larmer og der er meget uro, spørger 
underviseren og tager meget af hans tid (Teknisk designer).

 Jeg oplever ofte at lærerne kommer for sent om morgenen hvilket er rigtig træls. 
Også efter frokostpause er de stort set hver gang forsinket (Mediegrafiker)

 Mere relevant og dateret læringsmateriale (VVS)

 .. En overvægt af gruppearbejde og selvstændige studier. Denne tilgang 
efterlader ofte en følelse af, at uddannelsen udelukkende består af selvstudie, 
hvilket jeg finder utilfredsstillende (Data).

 Varmere lokaler man fryser hele dagen (snedker).

 Det behøves ikke at være så folkeskoleagtigt (GF1).



aarhustech.dk26. januar 2024 Slide nr. 24

24

ELEV-KOMMENTARER der går igen …  

 Generelt - meget ros til underviserne på tværs af uddannelserne 

 Generelt - der efterlyses: 
 struktur 

 bedre sammenhæng mellem fag/mere samarbejde mellem underviserne 

 mere variation i undervisningen og til dels også differentiering

 bedre udstyr

 bedre feedback

 flere sociale arrangementer

 Flere kommentarer om: 
 for mange forstyrrelser i timerne 

 underviserne der kommer for sent og ikke er tilstede i undervisningen

 kolde lokaler

 utilfredshed med borde og stole – og der efterlyses hyggekroge
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Konklusion

 Igen i år en flot ETU - og ikke udsigt til tilsyn 

 Stabilt højt niveau pr. indikator med undtagelse af fysiske rammer med middelscoren 65. 

 Eleverne er tilfredse med undervisere og undervisning/læringsmiljøet – og der er mange positive 
kommentarer til underviserne. Så ros til underviserne.

Den videre ETU-opfølgning 2023/2024

Tværgående indsatser: 
Fokus på implementering af nyt pædagogisk didaktisk grundlag.

Tiltag der skal sikre bedre sammenhæng mellem almene fag og praktiske fag på især grundforløbene.

Flere sociale aktiviteter på tværs af uddannelser og hold.

Uddannelsesspecifikke indsatser: GF1 & Data

Øvrigt: 
Holdrapporter er drøftet med relevante hold januar.

Uddannelsesrapporter vil blive drøftet i undervisningsteams jan./feb og gennemgået med LUU foråret 
2024.
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